

# АССАМБЛЕИ БОЖЬИ Наши 16 Доктрин

## Предисловие Перемены и наша культура

Перемены – это неотъемлемая часть человеческой жизни. Сегодня мы уже не такие, какими были вчера; завтра мы будем не такими, как сегодня. Как и весь мир, большая часть составляющих человека, его поступков и слов имеют временную природу. Тем не менее, в жизни есть и некто, кто никогда не меняется и не должен меняться. Это Бог. В отличие от условий существования человека, Бог не меняется никогда (Мал. 3:6). Он такой же вчера, сегодня и завтра. Как и сам Бог, Его истина тоже пребывает вечно. Это единственная константа в нашем вечно динамичном мире, в котором одна культурная ценность стремительно сменяется другой. Истины Божьи излагаются в Его Слове. Они записаны в Библии и являются основным условием счастливой жизни.

## Предыстория

### Формирование Церкви и Потребность в Базовых Стандартах

Когда в 1914 году сформировались Ассамблеи Божьи, Америку захлестнула глобальная волна пробуждения. Это пробуждение было глубоко духовным, равных ему в то время не было. В отличие от многих современных пробуждений, оно было абсолютно не запланировано, его не сопровождала массированная реклама, оно не было привязано к одному человеку, церкви или конфессии. На самом деле это было не просто пробуждение, это было полномочное движение Божьего Духа. Оно перешагнуло все границы и затронуло людей всех цветов кожи, возрастов и конфессий.

Во время этого пробуждения люди начали испытывать крещение Святым Духом так же, как о нем написано в Новом Завете. Как и 120 верующих, собравшихся в горнице в день Пятидесятницы (Деян. 2), люди, участвовавшие в этом пробуждении, исполнились Святым Духом. Они тоже начали говорить на незнакомых языках. Открыто проявлялись выдающиеся чудеса и знамения Божьего присутствия и помазания. Люди обретали спасение, жизнь тысяч и тысяч людей в корне изменилась. Участников этого пробуждения стали называть пятидесятниками.

Когда весть о пробуждении начала распространяться по всей стране, начали съезжаться туристы и телерепортеры, чтобы посмеяться над новым излиянием Божьей силы и узнать о нем поподробнее. Многие из тех, кто приехал с издевкой на устах, были обличены силой Святого Духа и стали верными приверженцами дела Христова.

Когда участники пробуждения вернулись домой, они были уже совершенно другими людьми. Все они несли с собой весть о том, как Божья сила излилась в их жизнь. Некоторых встречали с радостью, но многих не принимали. А некоторых Дух затронул настолько сильно, что всю свою жизнь они посвятили служению Богу.

Вскоре начали появляться проблемы. Традиционные церкви быстро отвергли новый феномен крещения. Тех, кто его отстаивал, просили покинуть церковь или просто давали понять, что им там не рады. Многих изгоняли и осмеивали соседи. Другие, теперь занимающиеся служением и прилагающие все усилия для продолжения пробуждения, оказались изолированными от друзей с такими же убеждениями.

Вскоре лидеры пятидесятников признали необходимость какойто организации, или структуры, для поддержания своего служения и продолжения общения друг с другом. Всех пятидесятников призвали собраться вместе и обсудить возможность основания новой церкви. Однако многие из тех, кто подвергся осуждению церквей, не хотели участвовать в создании новой конфессии.

Эти пятидесятники считали, что будет лучше, если поместные церкви останутся полностью независимыми. Другие же считали, что организация новой церкви – это единственный способ продолжать чудесное пробуждение Святого Духа.

В апреле 1914 года около 300 лидеров пятидесятников встретились в городе ХотСпрингс, штат Арканзас, чтобы обсудить возникшую ситуацию. Разделившись по группам, они начали собрание трехдневной молитвой. После этого они помолились за организацию, но не конфессии. Вместо этого они решили сформировать так называемое свободное сообщество. Это сообщество предоставляло поместным церквям необходимую свободу для проведения своего служения, и в то же время создавало необходимые условия для служения пятидесятнической стороне действия Святого Духа. Так в апреле 1914 года зародился Генеральный Совет Ассамблей Божьих.

Первые годы деятельность Совета сводилась к печати отчетов о служении, создании фонда для поддержки служения миссионеров и формальному назначению служителей.

Только два года спустя, в 1916 году, новое сообщество увидело необходимость разработать доктринальную. Всего за несколько месяцев появилась не обоснованная Писанием практика крещения новообращенных в воде «только во имя Иисуса». Учение распространилось, как лесной пожар, во многих церквях, где все прихожане шли на повторное крещение. Молодой организации, Ассамблеям Божьим, грозило изгнание из рядов христиан, верящих в Святую Троицу, дальнейшая изоляция от остальных христианских организаций и опасное плавание в пучинах неверного толкования Библии.

Тогда вперед выступили богословы и объяснили Писание, указывая на ошибку в новом учении. Почти все, кто увлекся учением «только во имя Иисуса», признали свою неправоту и прекратили постыдную практику.

Именно в таком контексте молодые Ассамблеи Божьи осознали потребность в изложении основных стандартов истины – стандартов, благодаря которым Церковь будет оставаться в библейском русле. На собрании, проведенном в городе СантЛуис, штат Миссури, в 1916 году, Ассамблеи Божьи утвердили 16 доктринальных стандартов,

которые называются Изложением основополагающих истин. Эти доктрины достойно выдержали испытание временем и до сих пор верно служат Церкви.

## Об Этом Документе

Современное Изложение основополагающих истин Ассамблей Божьих звучит так же, как в 1916 году. В первый вариант были внесены лишь незначительные изменения в формулировке и добавлены некоторые пояснения. Основанное на вечном, непогрешимом Слове Божьем, Изложение не нуждается в изменении провозглашенной в нем истины.

Ассамблеи Божьи, как и любая другая конфессия, верящая в Библию, должны возвещать вечную Божью истину каждому поколению и каждому человеку. Иногда Изложение основополагающих истин со всеми его богословскими терминами значит гораздо больше для богослова, чем для обычного человека с улицы или на церковной скамье. Данное издание 16 основополагающих доктрин Ассамблей Божьих выражает их простым, не богословским языком. Мы хотим, чтобы каждый взрослый и каждый ребенок понимали истину Писания так, как ее понимали наши предшественники, исследовавшие Библию и составившие Изложение, увидели эту истину в своей жизни и передали нам это бесценное наследие.

## Ассамблеи Божьи

### Изложение Основополагающих Истин.

*Библия вполне самодостаточна, чтобы служить проводником для наших убеждений и образа жизни. Упрощенная версия Изложения основополагающих истин призвана лишь объяснить официальные доктрины более понятным языком. Оригинальное Изложение в том виде, в котором оно представлено в Уставе Ассамблей Божьих, служит общей базой для нашего общения и единства, или, как призывает Библия, чтобы мы были едины и между нами не было разделений (1е Кор. 1:10; Деян. 2:42). Мы не претендуем на то, что предложенная формулировка изложения богодухновенна (как Библия). Однако изложенная истина совершенно необходима для полноевангельского, библейского служения. Более того, мы не претендуем на то, что данное изложение содержит все библейские истины. В нем затронуты лишь некоторые основы учения, которое, по нашему мнению, совершенно необходимо для полноценной христианской жизни.*

#### ПЕРВАЯ

### Библия Богодухновенна

Каждое слово Библии вдохновлено Богом. Он вдохновил не только отдельные идеи даже выбор слов был вдохновлен Богом, когда Он побуждал авторов записать то, что Он хотел через них сказать. Поэтому мы верим, что:

- 1) Писание –это откровение Бога человечеству;
- 2) Писание непогрешимо (всегда истинно) и что
- 3) Писание является божественным руководством для нашей веры, наших убеждений и образа жизни (2е Тим. 3:15-17; 1е Фес. 2:13; 2е Пет. 1:21).

### *Значение данной доктрины*

Если мы не будем согласны в том, что все Писание боговдохновенно (2е Тим. 3:16) и, следовательно, непогрешимо и авторитетно, у нас не будет надежного стандарта, на котором можно будет основать свою жизнь. Вместо твердой и прочной опоры все станет относительным и условным. Но если Бог не меняется и у Него нет ни тени перемены (Иак. 1:17), мы можем быть уверены, что Его истина тоже остается неизменной, живя во все времена, во всех поколениях и культурах

## **ВТОРАЯ**

### **Один Истинный Бог**

Есть только один истинный Бог. Он открыл Себя как существующий вечно, до Него ничего не существовало и ничто не вызвало Его к бытию (Ис. 43:10). Он Творец неба и земли (Быт. 1:1). Он искупает, т.е. спасает человека от греха и его плачевных последствий (Ис. 43:11). Кроме того, Бог открыл Себя как единого Бога (Втор. 6:4), включающего три взаимосвязанных личности: Отца, Сына и Духа Святого (Мтф. 28:19; Лук. 3:22). Представление об одном Боге в образе трех личностей называется Троицей.

### *Значение данной доктрины*

Утверждение о том, что Отец, Сын и Святой Дух – это три разных бога или три образа, в которых Единый Бог явил Себя, противоречит истинному и ясному значению Писания. На протяжении столетий подобные лжеучения вызывали разделение и разрушение Церкви. Хотя представлению о Троице, где «три в Одним», нет аналогов в человеческом мире, оно полностью соответствует Писанию и абсолютно необходимо для правильного понимания многосторонней природы Бога. В поддержку идеи об одном истинном Боге и взаимосвязи трех личностей Бога можно привести следующие отрывки из Писания: Книга Пророка Захарии (14:9); Евангелие от Матфея (1:21-23; 11:25-27; 28:19); Евангелие от Луки (1:35); Евангелие от Иоанна (1:1, 2, 14, 18, 29, 49; 5:17-30, 32, 37; 8:17, 18; 14:16, 17; 15:26; 17:11, 21);

Деяние Апостолов (2:32–36); Послание к Римлянам (1:1–3, 7; 14:11); Первое Послание к Коринфянам (1:24; 15:24–28); Второе Послание к Коринфянам (13:14); Послание к Филиппийцам (2:8, 9); Послание к Евреям (1:1–13; 7:3; 12:2); Первое Послание Петра (1:8; 3:22); Первое Послание Иоанна (1:3, 4; 2:22, 23; 3:8; 4:1–5, 10, 14); Второе Послание Иоанна (3, 9); Откровение (1:13, 17; 4:8–11; 5:6–14; 7:9, 10).

## **ТРЕТЬЯ**

### **Господь Иисус Христос Является Богом**

Господь Иисус Христос, Сын Божий, существовал всегда. У Него тоже нет ни начала, ни конца (Отк. 1:8). Для того, чтобы завершить Свою жертвенную миссию на земле, Он стал человеком, родившись от девы, зачатый Святым Духом (Мтф. 1:23; Лук. 1:31, 35). Его жизнь была безупречной, абсолютно безгрешной (Евр. 7:26; 1е Пет. 2:22). Находясь на земле, Он совершил много чудес в помазании Святого Духа (Деян. 2:22; 10:38). Ради искупления согрешившего человечества Он умер на кресте, принеся Себя в жертву за грехи каждого человека (1е Кор. 15:3; 2е Кор. 5:21). Сверхъестественной силой Бога Он был воскрешен из мертвых (Мтф. 28:6; Лук. 24:39; 1е Кор. 6:14; 15:64). После воскресения Он был вознесен (с почестью) и сейчас сидит одесную Бога (Деян. 1:9, 11; 2:33; Фил. 2:9–11; Евр. 1:3).

#### *Значение данной доктрины*

Сверхъестественное рождение Христа, Его безгрешная жизнь, совершенные Им чудеса – все это доказательства того, что Он – Сын Божий, явившийся на землю в образе человека, чтобы предложить Себя в качестве совершенной жертвы за наши грехи. На земле не было ни единого человека, чья смерть могла бы подарить прощение греха (спасение) для всего человечества.

Зная, что Иисус пришел от Бога и Сам является Богом, что после смерти и воскресения Он вернулся к Богу, мы можем быть уверены в своем спасении и восстановлении общения с Богом. Это не только логично, это действительно так.

## **ЧЕТВЕРТАЯ**

### **Грехопадение человека**

Человек был сотворен честным и хорошим. Ведь Бог сказал: «Сотворим человека по образу Нашему». Однако человек, воспользовавшись свободой выбора, пренебрег наставлениями Бога... предпочел заведомо греховное и нечестивое. В результате человек лишился безвинной и благочестивой природы и навлек на себя не только физическую, но и духовную смерть, то есть отделение от Бога (Быт.

1:26, 27; 2:17; 3:6; Рим. 5:12–19).

## *Значение данной доктрины*

Утрата человеком первоначальной невинности и морального благочестия игнорируется гуманистическими учениями, согласно которым человек может совершенствоваться, а его моральные недостатки можно устранить посредством образования. Но на самом деле человек без Бога – это человек падший, морально неполноценный. Библия учит, что человеку суждено оставаться в падшем состоянии, пока посредством принятия спасения через смерть и воскресение Иисуса Христа, Сына Божьего, не изменится его склонность к недобрым мыслям и поступкам. Образование может внести положительные перемены в интеллект и общественный статус человека, но вера в спасительное действие Иисуса Христа – это единственный достоверный путь к моральному совершенству. Спасение восстанавливает общение с Богом, которое было прервано в результате грехопадения человека.

## **ПЯТАЯ**

## **Спасение Человека**

### **(\*Одна из Четырех Ведущих Доктрин)**

Спасение – освобождение от духовной смерти и греховного рабства. Господь дарует спасение всем, кто верит в Его бесплатный дар прощения и принимает его. Единственная надежда на искупление от грехопадения – это кровь Иисуса Христа, Сына Божьего, кровь, пролитая Христом на кресте. [О распятии Христа повествуется в Евангелиях, написанных четырьмя Его современниками: Матфеем (гл. 27), Марком (гл. 15), Лукой (гл. 23) и Иоанном (гл. 19).] **Как принять спасение.** Спасение происходит, когда человек 1) кается перед Богом в своих грехах, греховной природе или наклонностях и 2) верит, что смерть и воскресение (сверхъестественное возвращение к жизни) Иисуса Христа избавляет от греха и дарует прощение. Возложив свою веру в Божью любовь и бесплатное спасение, человек переживает обновление (или духовное возрождение), возобновляющее действие Святого Духа, он провозглашается праведным (правым перед Богом). Возобновление, возрождение и оправдание (оправданный – значит примирившийся с Богом) – все эти слова описывают, что несет с собой спасение. В момент спасения человек становится наследником обетованной Богом надежды на вечную жизнь (Лук. 24:47; Иоан. 3:3; Рим. 10:13–15; Ефес. 2:8; Тит. 2:11; 3:5–7). **Доказательства спасения.** Внутреннее доказательство спасения – это непосредственное свидетельство Святого Духа, который заверяет человека в том, что он принят Богом (Рим. 8:16). Внешнее доказательство, видимое окружающим,

– это праведная и действительно святая жизнь (Ефес. 4:24; Тит. 2:12). Иными словами, это жизнь преданная и во всех отношениях угодная Богу.

## *Значение данной доктрины*

Восстановление общения между Богом и падшим человеком – это центральная мысль Библии. Вся Библия, от Бытия до Откровения, указывает на Бога, возлюбившего человека настолько, что Он пожертвовал Своим Сыном, который умер ради того, чтобы всякий, верующий в Иисуса Христа и Его служение, обрел вечную жизнь. Всякий настоящий христианин обретает спасение и становится совершенно новым человеком во Христе. Без этой доктринальной истины все остальные доктрины становятся пустым звуком и теряют всякий смысл. Кроме того, без спасения жизнь человека пуста и бессмысленна.

## **ШЕСТАЯ**

### **Церковные Обряды Водное Крещение и Святое Причастие**

В некоторых церквях вместо слова «обряды» используется слово «таинства». Однако слово «таинство» для многих означает, что духовное действие происходит, когда человек принимает определенное таинство. В Ассамблеях Божьих предпочитают использовать слово «обряды», потому что это религиозные обычаи, установленные или заповеданные Самим Христом. Выполняя данные духовные обязанности, христиане вспоминают, какие важные перемены уже произошли в сердце верующего.

Водное крещение Обряд крещения, полное погружение в воду (а не опрыскивание водой) заповедано в Писании (Марк. 16:16). Всем покающимся и исповедовавшим Иисуса Христа своим Спасителем и Господом надлежит реститься в воде. Данное действие символизирует всем окружающим, что греховная жизнь и мысли крещеного человека умерли вместе с Христом в момент обретения спасения, и теперь (в воскресении) появилось новое духовное творение во Христе, призванное жить поновому (Мтф. 28:19; Марк. 16:16; Деян. 10:47, 48; Рим. 6:4).

Святое причастие Вечеря Господня, или причастие, состоящая из хлеба и виноградного плода (виноградного сока), символизирует воспоминание страданий и смерти Христа (1е Кор. 11:26). Вкушая и выпивая символы страдания и смерти Христа, верующий выражает уверенность в том, что в спасении он примирился с Богом и теперь разделяет божественную природу вечной жизни в нашем Господе Иисусе Христе (2е Пет. 1:4). Данный обряд также направлен на второе пришествие Христа (1е Кор. 11:26), так как он напоминает о необходимости провозглашать смерть Господню, «доколе Он придет»!  
Значение данной доктрины

Водное крещение и причастие – это не просто религиозные постановления. Оба обряда воплощают в себе основную идею христианской веры. Водное крещение – это единовременное событие, в котором новообращенный заявляет всему миру, что отныне он – дитя Божье, что он верует в Иисуса Христа, Его смерть и воскресение. Причастие – это периодическое (как правило, ежемесячное) напоминание о том, что верующий обрел

бесплатное спасение посредством страданий, смерти и воскресения Иисуса Христа. Оба обряда регулярно обращают внимание на центральные истины христианства.

## СЕДЬМАЯ

### Крещение Святым Духом

#### (\*Одна из четырех ведущих доктрин)

Все верующие призваны принять крещение Святого Духа, поэтому они должны ожидать и всем сердцем жаждать исполнения обетования Отца согласно повелению нашего Господа Иисуса Христа. [В некоторых стихах Библии говорится о «Святом Духе и огне». Огонь, нередко ассоциируемый со Святым Духом, подразумевает очищение и рвение Святого Духа, продолжающего осуществлять духовный рост, начатый в момент спасения.]

Крещение Святым Духом было обычным событием для всех верующих во времена первой христианской церкви. Последствия данного события – это сила для славной христианской жизни и плодотворного служения. Кроме того, во время крещения верующий обретает особые духовные дары, необходимые для действенного служения (Лук. 24:49; Деян. 1:4, 8; 1е Кор. 12:1–31). Крещение Святым Духом происходит отдельно от спасения, после духовного возрождения (Деян. 8:12–17; 10:44–46; 11:14–16; 15:7–9). Крещение приносит также переполняющее исполнение Духом (Иоан. 7:37–39; Деян. 4:8), более глубокое почтение к Богу (Деян. 2:43; Евр. 12:28), укрепление преданности Богу и Его действию (Деян. 2:42), а также более деятельные проявления любви к Христу, к Его Слову и к тем, кто еще не стал верующим (Марк. 16:20).

#### *Значение данной доктрины*

В пятидесятническом движении крещение Святым Духом занимает особое место. Некоторые не пятидесятники считают, что пятидесятники чрезмерно подчеркивают эту доктрину и личность Святого Духа, пренебрегая остальными личностями Троицы (Богом Отцом и Его Сыном, Иисусом Христом) и основными доктринами христианской веры, такими как спасение и освящение. Однако исследование учебного плана и литературы, издаваемой пятидесятническими объединениями, свидетельствует о сбалансированном представлении Писания. Мы считаем, что после целых веков забвения пятидесятники наконец вернули христианам должное внимание к личности и деятельности Святого Духа.

## ВОСЬМАЯ

### Первоначальное Подтверждение Крещения Святым Духом

Крещение христиан Святым Духом сопровождается первоначальным физическим знаменем говорения на иных (незнакомых) языках, как Дух Божий дает им провещевать (Деян. 2:4). Форма говорения на языках практически такая же, как дар языков (1е Кор. 12:4–10, 28). Разница заключается в назначении и употреблении. [Проявление языков можно проследить в жизни каждого исполненного духом верующего при самом первом наполнении Духом. Слышимое выражение языков, как правило, проявляется и в личной молитвенной жизни исполненного Духом верующего. Тем не менее, дар языков (иногда называется «истолкованием языков») проявляется прилюдно, как правило, во время всеобщего собрания для поклонения. За проявлением дара обычно следует дар толкования языков. И тем, и другим наделяются верующие церкви. Они предназначены для духовного назидания как отдельного человека, так и всего церковного собрания.]

### *Значение данной доктрины*

Некоторые не пятидесятнические христиане утверждают, что подобие Христу и плоды Духа – это гораздо более достоверные доказательства крещения, чем говорение на языках. Они считают, что крещение происходит одновременно со спасением, без проявления языков. Однако пятидесятники настаивают на том, что говорение на языках – это и есть первоначальное физическое доказательство крещения Святым Духом, которое происходит отдельно от спасения. Данное убеждение основано на пяти случаях подобного исполнения, записанных в Книге Деяний Апостолов (главы 2, 8, 9, 10, 19). На основании данных текстов Писания и личного опыта Ассамблеи Божьей твердо убеждены, что библейский образец крещения – это отдельное событие, которое происходит вслед за спасением. В самый первый раз оно всегда сопровождается слышимым выражением языков. Да, Святой Дух обитает в каждом христианине с момента спасения, чтобы обличать во грехе и вести человека к Христу, однако данное действие Святого Духа отличается от крещения. Как это ни печально, но многие христиане под воздействием антипятидесятнических учений, страха или недостаточного понимания так и не принимают этот чудесный дар. Для многих не пятидесятнических христиан идея говорения на языках, которых человек не изучал, кажется странной, если не откровенно пугающей. Но для миллионов пятидесятников, говорящих на языках под воздействием Святого Духа, это ценный дар. И, как любой другой дар, его следует принимать до того, как проявятся его истинная ценность и полезность. Это возможно только, когда податливый сосуд – человек – полностью отдаст себя в уки Святого Духа и откроется для крещения Его Духом, ознаменованного языками.

## **ДЕВЯТАЯ**

### **Освящение**

Освящение происходит, когда человек отделяет себя от зла и намеренно придерживается добра, правды и моральной чистоты. Этот процесс происходит, когда христиане вручают свою жизнь Богу (Рим. 12:1, 2; 1е Фес. 5:23; Евр. 13:12). Писание учит, что мы должны быть святыми, потому что Бог свят (1е Пет. 1:16). Ибо «без святости никто не увидит Господа» (Евр. 12:14). Христианин освящается, когда обращается к Христу и верой принимает Его жертвенную смерть и обеднозное воскресенье.

Освящение – это ежедневное признание нашего союза с Богом посредством Его Сына Иисуса. Когда человек обращается к Христу, вполне естественно, что он доверяет каждую сферу своей жизни Святому Духу (Рим. 6:1–11, 13; 8:1, 2, 13; Гал. 2:20; Фил. 2:12, 13; 1 е Пет. 1:5).

### *Значение данной доктрины*

Духовный рост христианина не заканчивается спасением. Хотя в момент спасения мы провозглашаемся святыми или освященными, впереди нас еще ожидает духовный рост. Доверившись действию Святого Духа и Слова Божьего, верующий постепенно преобразуется в божественную природу как у Самого Христа. Данная доктрина имеет огромное значение, потому что слишком много христиан, обретя спасение или даже исполнившись Духом во время крещения, перестают расти духовно. Однако воля Божья для каждого верующего заключается в том, чтобы плоды Духа (Гал. 5:22, 23) и особенности христианской жизни с каждым днем проявлялись все очевиднее.

## ДЕСЯТАЯ

### Церков и ее Мисия

Церковь, как она описана в Библии, состоит из всех людей, уверовавших в то, что Иисус Христос – это единственное спасение от грехов. Церковь включает всех христиан независимо от возраста, расы, пола или конфессии. Это Тело Христова, обитель Бога в образе Святого Духа. Глава Церкви – Христос. Он сделал все необходимое для исполнения Великого Поручения Церкви (Мтф. 28:19; Марк. 16:15). Каждый христианин является неотъемлемой частью Церкви. Имена всех истинных верующих (из которых состоит Церковь) записаны на небесах (Ефес. 1:22, 23; 2:22; Евр. 12:23). отношении человечества Бог намеревается искать и спасать заблудших во грехе (Лук. 19:10), принимать поклонение всего человечества (Отк. 19:10; 22:9) и созидать единое сообщество верующих, зрелых в вере и знании, каким был Его Сын Иисус (Ефес. 4:12). Поэтому основная причина существования Ассамблей Божьих как части вселенской Церкви заключается в следующем:

1. Являться посредником Бога для благовествования всему миру (Деян. 1:18; Мтф. 28:19, 20; Марк. 16:15, 16).
2. Быть единым, целостным сообществом, в котором человек может поклоняться Богу (1е Кор. 12:13).
3. Быть сосудом для выполнения Божьего намерения созидать сообщество святых, совершенствующихся в образ Его Сына (Ефес. 4:11–16; 1е Кор. 12:28; 4:12).

Выполняя трехгранную миссию Церкви, члены Ассамблей Божьих призываются креститься Святым Духом согласно образцу Нового Завета. Посредством крещения верующие благовествуют в силе Духа с сопровождением сверхъестественных знамений (Марк. 16:15–20; Деян. 4:29–31; Евр. 2:3, 4); оклоняются Богу в новом измерении (1е Кор. 26:10–16; 1е Кор. 12–14) и откликаются на действие Святого Духа в выражении плодов,

даров и служений как во времена Нового Завета, чтобы созидать Церковь, Тело Христово (1е Кор. 12:28; 14:12; Гал. 5:22–26; Ефес. 4:11, 12; Кол. 1:29).

### *Значение данной доктрины*

Важная роль Церкви (всех членов Тела Христова) в общении Бога с человечеством признана всеми рожденными свыше христианами. Однако значение поместной церкви зачастую умаляется и не осознается. Некоторые пророчествующие христиане, не найдя поместной церкви по своему вкусу, предпочитают изолированное и независимое христианство. К сожалению, они не выполняют совершенно четкую заповедь Бога: верующие должны общаться с другими верующими (Евр. 10:25). Смотреть по телевизору церковные богослужения и слушать проповеди по радио недостаточно. Бог предназначил для людей поклонение, назидание и воодушевление в компании других верующих. Данная доктрина обуславливает всестороннюю христианскую жизнь.

## **ОДИННАДЦАТАЯ**

### **Служение**

Участие в служении в ответ на божественное призвание предписано в самой Библии. Такой порядок предусмотрел Господь для выполнения трехгранного назначения Церкви: благовествования миру (Марк. 16:15–20); поклонения Богу (Иоан. 4:23, 24) и созидания сообщества верующих в соответствии с жизнью Христа (Ефес. 4:11, 16).

### *Значение данной доктрины*

Одно из важнейших учений Нового Завета посвящено «священничеству всех верующих». Все исполненные Духом верующие в поместном собрании пятидесятников должны откликаться на призыв Духа нести служение или каким то образом назидать остальное Тело Христа. Но новообращенных нужно научить (или обучить) служению. Поэтому Бог постановил, что должны быть духовные лидеры, которые будут учить и призывать собрание служить духовным и материальным потребностям в самой поместной церкви и за ее стенами. К этим духовным рукоположенным пасторам относятся пасторы, благовестники и учителя Слова. Они признаются как дары Христа Церкви (Ефес. 4:11), заслуживающие должного почтения и уважения. Данная доктрина важна потому, что плодотворность любой церкви в выполнении ее миссии в огромной степени зависит от помазанного водительства Святого Духа.

## **ДВЕНАДЦАТАЯ**

### **Божественное Исцеление**

**(\*Одна из Четырех Ведущих Доктрин)**

Божественное исцеление – это неотъемлемая часть Евангелия. Освобождение от болезни предусмотрено искуплением (страдания и смерть Христа ради примирения с Богом). Право на исцеление принадлежит каждому верующему (Ис. 53:4, 5; Мтф. 8:16, 17; Иак. 5:14–16).

### *Значение данной доктрины*

Стремительное распространение пятидесятнической весты и рост количества исполненных Духом верующих в значительной степени можно объяснить чудесным вмешательством Бога в жизнь страждущих людей, переживающих эмоциональную, духовную и физическую боль. Многие верующие из Ассамблей Божьих на себе испытали исцеляющее прикосновение Бога. Некоторые полностью выздоровели, находясь почти при смерти. Тем не менее, несмотря на эту истину, мы знаем, что не все исцеляются; Библия, которая излагает истину о божественном исцелении, также провозглашает, что смерть предписана каждому человеческому существу (Евр. 9:27). Хотя мы не можем объяснить, почему некоторые исцеляются, а некоторые нет, Бог все знает и все делает в соответствии с планом, известным только Ему одному. И тот факт, что некоторые так и не исцеляются, не противоречит утверждению о том, что Бог может исцелять и исцеляет. В каждой пятидесятнической церкви есть люди, испытавшие на себе сверхъестественное исцеляющее прикосновение Бога.

## **ТРИНАДЦАТАЯ**

### **Блаженное Упование**

#### **(\*Одна из Четырех Ведущих Доктрин)**

Все умершие христиане однажды восстанут из могил и встретятся с Господом на небесах. Еще не умершие христиане будут вознесены, или восхищены, вместе с ними, чтобы пребывать с Господом. После этого христиане всех веков будут вечно пребывать с Господом. Библейская истина о скором возвращении Господа – это наше «блаженное упование» (Рим. 8:23; 1е Кор. 15:51, 52; 1е Фес. 4:16, 17; Тит. 2:13).

### *Значение данной доктрины*

Данная доктрина имеет огромное значение, потому что она выражает основную мотивацию для благовествования и святой жизни. Для всякого верующего возвращение Христа за искупленными Им – это действительно блаженное упование! Вознесение живых христиан, часто называемое восхищением, положит конец страданиям, боли, трудностям и невзгодам. После этого мы, христиане, всегда будем пребывать с Господом. Хотя между смертью и воскресением тело уже не живет, душа человека не спит, а сознательно живет в присутствии Божьем (2е Кор. 5:8).

Однако для грешника восхищение означает все что угодно, только не блаженное упование. Тех, кто останется на земле, ожидают неопишуемые страдания, когда Господь будет судить непокорный и своенравный мир. Бог хочет, чтобы все люди попросили прощения и восстановили общение с Ним. Он возлагает бремя спасения заблудших и избавления их от вечного наказания на сердца тех, кто уже познал Его любовь и обрел спасение. Вот почему основное назначение Церкви – это благовествование по всему миру, чтобы как можно больше людей спаслись от грядущего суда.

## ЧЕТЫРНАДЦАТАЯ

### Тысячелетнее Правление

Второе пришествие Христа включает восхищение всех христиан, что и является нашим блаженным упованием, за которым следует видимое возвращение Христа с Его святыми, чтобы править на земле на протяжении 1000 лет (Зах. 14:5; Мтф. 24:27, 30; Отк. 1:7; 19:11–14; 20:1–6). Его тысячелетнее правление принесет спасение израильскому народу (Иез. 37:21, 22; Соф. 3:19, 20; Рим. 11:26, 27), и на земле воцарится мир (Пс. 71:3–8; Ис. 11:6–9; Мих. 4:3, 4).

#### *Значение данной доктрины*

Иногда мир кажется настолько поработанным сатаной, что не остается никакой надежды на изменения к лучшему. Тем не менее, несмотря на скептические доводы, Бог не умер. Он провозглашал, что перед тем как Он вернется за Своими детьми и положит начало концу света, состояние мира будет стремительно ухудшаться. Зная это, мы не теряем надежды, глядя, как грех, преступность и природные катаклизмы с каждым годом набирают обороты. То, что мы видим сейчас, предсказано в Его Слове, но Его же Слово гласит, что конечательная победа остается за Ним. Тысячелетнее Царство продемонстрирует, что правление Бога совершенно. Оно заменит все неудачные правительства людей.

Согласно библейскому пророчеству, израильскому народу в Божьем замысле о последних днях отводится особое место. Мы верим, что в будущем сердца евреев обратятся к Мессии, который умер за них и за все человечество.

## ПЯТНАДЦАТАЯ

### Последний Суд

Во время последнего суда нечестивые – те, кто умер, не приняв спасения Христа, – будут воскрешены из мертвых, чтобы ответить на суде за свои поступки. Всякого, чье имя не записано в книге жизни (в списке всех, кто принял прощение Христа), вместе с дьяволом и его ангелами, зверем и лжепророком ожидает вечное наказание в озере огненном. Это вторая смерть (Мтф. 25:46; Марк. 9:43–48; Отк. 19:20; 20:11–15; 21:18).

### *Значение данной доктрины*

Наш Бог – это Бог любви. Но в то же время Он справедливый Бог. Он не может допустить, чтобы грех и нечестивые остались безнаказанными. Согласно одному лжеучению все люди – и праведные, и нечестивые – в конечном итоге обретут спасение. Но это противоречит совершенно ясному учению Писания. Эта доктрина важна потому, что она напоминает всем людям о неминуемой расплате за грех – смерти (Рим. 6:23), о суде вечного наказания, который ожидает дьявола, его бесов и всех людей, не принявших милостиво дарованное Богом спасение.

## **ШЕСТНАДЦАТАЯ**

### **Новое Небо и Новая Земля**

«Впрочем, мы, по Его обетованию, ожидаем нового неба и новой земли, на которых обитает праведность» (2е Пет. 3:13; Отк. 21, 22).

### *Значение данной доктрины*

В суете ежедневной борьбы и повседневных трудностей нас воодушевляет обетование того, что Бог подготовил для Своих верных последователей. Иисус сказал эти слова Своим ученикам и пообещал всем поколениям христиан: «Я иду приготовить место вам. И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я» (Иоан. 14:2, 3).

После Тысячелетнего Царства все христиане будут вечно пребывать с Богом в прекрасной, обновленной вселенной. Эта доктрина важна потому, что она заверяет нас: мы будем жить в мире гораздо лучше, чем мир сегодняшний.